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Фармацевтичний
менеджмент
і маркетинг

Пірацетам – ноотропний лікарський засіб, іс-
торично перший (1972) і до сьогодні основний 

представник цієї групи препаратів [1,5].
У більшості країн світу, включаючи США і країни 

Західної Європи, пірацетам та інші ноотропи не за-
реєстровані в якості лікарських препаратів, оскільки 
їх ефективність не доведено в контрольованих дослі-
дженнях [4,6]. Незважаючи на це, в Україні, Росії та 
деяких інших країнах пірацетам широко застосовують у 
клінічній практиці для лікування безлічі неврологічних і 
психіатричних захворювань. Значна кількість публікацій 
свідчать про широке застосування пірацетаму не тільки 
в неврології, але й в інших галузях медицини [3,7].
Мета роботи
Виконати порівняльний аналіз зареєстрованих препа-

ратів, що містять пірацетам, на фармацевтичних ринках 
України та Росії.
Матеріали і методи дослідження
Аналіз асортименту препаратів проводили згідно з 

Державним реєстром лікарських засобів України та 
Державним реєстром лікарських засобів Російської 
Федерації. Об’єктом дослідження були препарати, що 
містять пірацетам. Як інформаційні джерела використо-
вували Довідник лікарських засобів України станом на 
01.03.2012 [2] та Державний реєстр лікарських засобів 
Росії [8]. 
Результати та їх обговорення
Протягом дослідження вивчено фармацевтичний 

ринок препаратів України та Росії, що містять піраце-
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Здійснено дослідження препаратів, що містять пірацетам, на фармацевтичному 
ринку України та Росії. Наведено порівняльний аналіз препаратів за характеристи-
ками: країна-виробник, підприємство-постачальник, форма випуску, комбінації 
пірацетаму з іншими лікарськими засобами. Обґрунтовано доцільність розширення 
вітчизняного ринку пірацетамвмісних препаратів шляхом створення українськими 
виробниками нових ліків на основі пірацетаму.
Проведено исследование препаратов, включающих пирацетам, на фармацевтиче-

ском рынке Украины та России. Представлен сравнительный анализ препаратов по 
характеристикам: страна-производитель, предприятие-поставщик, лекарственная 
форма, комбинации пирацетама с другими лекарственными средствами. Доказана 
потребность в расширении отечественного рынка пирацетамсодержащих препа-
ратов путем создания украинскими производителями новых лекарств на основе 
пирацетама.

The research of  medicines which contain piracetam on the pharmaceutical market 
of Ukraine and Russia were described in this article. The comparative analysis of 
medications by the following characteristics: country-manufacturer, the company-
provider, pharmaceutical form, piracetam in combination with other drugs was conducted. 
Expediency of expanding  of home market  in medicinal products through development 
of new preparations  based on piracetam by the Ukrainian producers was proved.

Рис. 1. Аналіз фармацевтичного ринку України пірацетам-
вмісних препаратів за країнами-виробниками.

там. Встановлено, що станом на 1 лютого 2012 року в 
Україні зареєстровано 40 найменувань препаратів, що 
містять пірацетам. Серед них 22 (55%) лікарських засо-
би вітчизняного виробництва, решта 18 – закордонного 
(45%). Основними країнами-імпортерами цих препаратів 
є фармацевтичні фірми Угорщини (ВАТ Фармацевтичний 
завод ЕГІС), Латвії (АТ «Олайнфарм»), Бельгії (ЮСБ 
Фарма С.А.), Польщі (Біофарма Лтд), Росії (ВАТ «Ва-
лента Фармацевтика», ВАТ «Нижфарм»), Італії (ЮСБ 
Фарма С.П.А.), Франції (НекстФарма САС), Болгарії 
(Балканфарма-Дупниця АТ) (рис.1). 
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При аналізі російського фармацевтичного ринку вста-
новлено, що станом на 1 лютого 2012 року зареєстровано 
69 препаратів. Більшість цих лікарських засобів виро-
бляє Росія (76%), інша частина імпортується (24%). За-
кордонні препарати, що містять пірацетам, на територію 
Росії постачають 7 країн, лідерами є Білорусія та Бельгія 
(по 6%). Найменш репрезентованими є виробники Індії, 
Швейцарії та Болгарії, що постачають по 1% від загаль-
ного асортименту препаратів (рис. 2). 

Рис. 2. Аналіз фармацевтичного ринку Росії пірацетамвмісних 
препаратів за країнами-виробниками.

Рис. 3. Рейтинг вітчизняних виробників за кількістю пропозицій пірацетамвмісних лікарських препаратів, %.

Рис. 4. Співвідношення окремих лікарських форм препаратів, що містять пірацетам, на українському та російському фар-
мацевтичних ринках.

Наступний етап дослідження – аналіз номенклатури 
вітчизняних підприємств-постачальників фармацев-
тичної продукції (рис. 3). Аналіз показав, що серед 
11 фірм-виробників, що забезпечують український 
фармацевтичний ринок пірацетамвмісними препа-
ратами, суттєве місце посідають АТ «Галичфарм» (4 
найменування); ВАТ «Фармак», ЗАТ «ФФ «Дарниця» 
та ТОВ «ФК «Здоров’я» (по 3 препарати); ЗАТ НВЦ 
«Борщагівський ХФЗ» і ВАТ «Київмедпрепарат» (по 2 
позиції); ТОВ «Фарма Стар», ПАТ «Фітофарм», ТОВ 
«Ніко», ТОВ «Фармекс Груп» та ОВХФП «Біостимуля-
тор» (по 1 найменуванню).
Ринки лікарських засобів, що містять пірацетам і 

представлені на фармацевтичних ринках України та 
Росії, демонструють подібність за лікарськими формами 
(таблетки, капсули, розчини для ін’єкцій та розчини для 
орального застосування (рис. 4)).
Наступний крок – аналіз препаратів пірацетаму та 

його комбінацій з іншими лікарськими засобами (рис. 
5). На досліджуваних фармацевтичних ринках пірацетам 
представлений найчастіше як монопрепарат (Україна 
– 75,2%, Росія – 88% від загальної кількості зареєстро-
ваних препаратів). 
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Рис. 5. Аналіз ринку пірацетамвмісних лікарських засобів за складом діючих речовин.
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Найбільш поширеною комбінацією на обох ринках 
є комбінація пірацетам + цинаризин. Також в Україні 
зареєстровані препарати, до складу яких входять такі 
комбінації, як пірацетам + тіотріазолін і пірацетам + 
аміналон, чого немає на російському фармацевтичному 
ринку. В свою чергу, в Росії зареєстровано комбінацію 
пірацетам + вінпоцетин, що не представлена на території 
України. Здійснені дослідження дозволяють визначити 

основні напрямки удосконалення асортименту пре-
паратів, що містять пірацетам у комбінації з іншими 
лікарськими засобами.
Висновки
1. Вивчено український і російський фармацевтичний 

ринок препаратів, що містять пірацетам.
2. Обґрунтовано доцільність створення вітчизняних 

пірацетамвмісних препаратів.
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